Проверочная работа по теме: "Тюркский каганат"


1. Правитель Западного Китая приказал собрать и предоставить ему все сведения о тюрках, когда тюркские племена во главе с Бумыном  появились:
     А) у стен Шанхая         В) у стен Пекина    С) на берегах Хуанхэ   
     Д) в горах Алтая          Е) на берегах Орхона
2. Тюрки выходят на историческую арену в 545 году, заключив договор с одной из крупнейших держав того времени:
     А) Византией    В) Китаем      С) Русью    Д) Персией    Е) Аштарханидами
3. Обменявшись посольствами с Китаем и обеспечив безопасность на юге, Бумын обрушился на главного врага:
     А) гуннов    В) уйсунов    С) жужаней     Д) монголов      Е) меркитов
4. Центральноазиатская империя - Тюркский каганат - возникла в:
    А) 572 г.     В) 542 г.     С) 532 г.     Д) 562 г.     Е) 552 г.
5. Часть разгромленных тюрками жужаней бежала в Корею и Северный Китай, другие - на запад, где стали известны под именем:
     А) сарматов     В) уйсунов      С) гуннов     Д) аваров    Е) исседонов
6. Ставка тюркского кагана находилась в исконных тюркских землях на:
     А) Алтае     В) Сырдарье     С) Иссык-Куле     Д) Балхаше     Е) Ишиме
7. При каком тюркском кагане окончательно потерпел поражение Жужанский каганат?
    А) при Бумыне         В) при Кара-Еске          С) при Анагуе   
     Д) при Мукане         Е) при Иштеми
8. В каком году распался Тюркский каганат?
    А) 552     В) 545       С) 563     Д) 581      Е) 603
9. Титул верховного правителя у древних тюркских народов?
     А) кара-будун     В) ябгу     С) эльтебер     Д) каган      Е) баюрук
10. Какие титулы присваивали знатным из рода самого кагана?
      А) тудуны    В) таты    С) шад, ябгу, эльтебер    Д) кара-будуны    Е) баюруки
11. Посольство Тюркского каганата в Константинополе во главе с Маниахом в 568 году заключило торговое и военное соглашение тюрков и Византии против:
      А) Эфталитов        В) Персии (Иран)                        С) Китая  
      Д) Согда                 Е) Арабского халифата
12. Как называлось раннефеодальное государство тюркских племен?
      А) Княжество       В) Ханство    С) Полис      Д) Каганат     Е) Королевство
13. Определите тип государства в VI - X  веках в Казахстане:
      А) Централизованное    В) Развивающееся   С) Раннефеодальное
      Д) Родоплеменное           Е) Первобытнообщинное
14. Основные силы эфталитов были разбиты тюрками под Бухарой в:
      А) 587 г.     В) 678 г.      С) 600 г.    Д) 765 г.     Е) 550 г.
15. Кто является основателем Тюркского каганата?
      А) Кара-Еске     В) Бумын     С) Мукан     Д) Анагуй      Е) Иштеми



